Уважаемые со-товарищи!

22 июня в соседнем доме по Волоколамскому шоссе, 7а произошел пожар, пострадали 4 квартиры. Пожар начался на балконе, и по предварительной версии МЧС - причиной возгорания послужил брошенный с верхнего этажа окурок... 
В нашем доме по Врубеля, 8 все эти годы ведётся ежедневная последовательная работа по обеспечению безопасных условий проживания. Отлажены и поддерживаются в исправном состоянии системы дымоудаления и водяного пожаротушения, пожарной сигнализации и оповещения, надлежащим образом оборудованы пожарные выходы, пути эвакуации, места размещения пожарной техники. Службой охраны дома совместно с работниками ТСЖ регулярно проводятся противопожарные учения.  С течением времени удалось даже навести порядок с парковкой на придомовой территории! Казалось бы, все меры противопожарной безопасности приняты…
Однако любые административные меры бессильны перед человеческой глупостью. Мы по-прежнему сталкиваемся с курильщиками на балконах. Некоторые из них организовали незаконные места для курения на балконах пожарных лестниц (в нарушение ППБ). И УВЫ -- НЕРЕДКИ СЛУЧАИ СБРАСЫВАНИЯ ОКУРКОВ С ВЕРХНИХ ЭТАЖЕЙ!!! Были случаи попадания тлеющих окурков на балконы соседей, на подоконники внутри квартир, был случай возгорания линолеума. Поступали жалобы на падающие окурки и от автовладельцев, и от прохожих. 
Помимо курения, имеется и другая рукотворная угроза: пожарные выходы, пути эвакуации в некоторых лифтовых холлах загромождены строительными материалами, велосипедами, иным имуществом.
Администрация ТСЖ неоднократно обращала Ваше внимание на опасность возникновения пожара и трудности его ликвидации от подобных НЕОБДУМАННЫХ действий САМИХ ЖИТЕЛЕЙ. Теперь имеется и наглядный пример – дом напротив.

Во избежание подобных ситуаций, повторно просим всех соблюдать правила противопожарной безопасности. Помните: это действительно жизненная необходимость. Не подвергайте себя и своих соседей такой угрозе РУКОТВОРНОЙ беды.
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